



国新办发布会介绍抗战胜利70周年纪念活动准备情况 30位外国领导人将出席阅兵式



8月25日，工人在北京天安门广场布置花坛。新华社发

25日，在国务院新闻办公室举办的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻发布会上，来自国新办、外交部、文化部、国侨办、阅兵领导小组办公室的负责人分别介绍了纪念活动的筹备工作。

据了解，9月2日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将为健在的抗战老战士、老同志，抗战将领或其遗属颁发纪念章。9月3日上午，将在北京天安门广场举行隆重的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会，并举行阅兵式；中午，在人民大会堂举行盛大招待会，党和国家领导人与海内外嘉宾齐聚一堂，共同纪念抗战胜利70周年；晚上，在人民大会堂举行主题鲜明、气势恢宏的文艺晚会《胜利与和平》。

抗战老战士、老同志和抗战将领将获纪念章

国新办副主任郭卫民透露介绍了纪念章发放的主要对象：

——参加过抗日战争的八路军、新四军，中国共产党领导的华南抗日游击队、东北抗日联军和各地游击队的健在的老战士；

——抗日战争时期在中国共产党领导下从事地方工作和地下工作的健在的老同志；

——曾在国民党军队参加抗战并于解放战争时期

及其以后参加革命工作(或入伍)以及回乡务农的健在的老战士、老同志；

——为中国人民抗日战争胜利作出贡献的海内外爱国人士、抗战将领中的代表人士；

——为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人中的代表人士。

此外，2015年1月1日后去世的抗战老战士、老同志在此次发放范围之内。

30位外国领导人将出席阅兵式

外交部副部长张明表示，截至目前，49个国家已确认将应邀出席纪念活动，其中有30位国家元首、政府首脑等外国领导人，19位政府高级别代表，还有10位国际和地区组织负责人。确认出席的30位外国领导人根据国家英文字母排序如下：

白俄罗斯总统卢卡申科，波黑主席团轮值主席乔维奇，柬埔寨国王西哈莫尼，捷克总统泽曼，刚果民主共和国总统卡比拉，埃及总统塞西，哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫，吉尔吉斯斯坦总统阿塔姆巴耶夫，老挝国家主席朱马里，蒙古国总统额勒贝格道尔吉，缅甸总统吴登盛，巴基斯坦总统侯赛因，韩国总统朴槿惠，俄罗斯总统普京，塞尔维亚总统尼科利奇，南非总统祖马，苏丹总统巴希尔，塔吉克斯坦总统拉赫蒙，东帝汶总统鲁瓦克，乌兹别克斯坦总统卡里莫夫，委内瑞拉总统马杜罗，越南国家主席张晋创，埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆，瓦努阿图总理基尔曼，阿根廷总统代表、副总统兼参议长布杜，古巴国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席

迪亚斯-卡内尔，阿尔及利亚总统代表、民族院议长本·萨拉赫，波兰众议长基达瓦-布翁斯卡，朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央书记崔龙海，泰国副总理兼国防部长巴维。

张明表示，联合国秘书长潘基文、世界卫生组织总干事陈冯富珍、联合国教科文组织总干事博科娃、联合国工业发展组织总干事李勇、红十字会国际委员会主席莫雷尔、上海合作组织秘书长梅津采夫、上海合作组织地区反恐机构执委会主任张新枫、独联体执行秘书列别杰夫、集体安全条约组织秘书长博尔久扎、亚信秘书处执行主任宫建伟等10位国际和地区组织负责人也将应邀出席。

此外，应邀出席活动的还有德国前总理施罗德，日本前首相村山富市，菲律宾前总统、马尼拉市长埃斯特拉达，圣马力诺前执政官泰伦齐，东帝汶前总统奥尔塔，英国前首相布莱尔等6位前政要以及各国驻华使节和国际组织驻华代表。

31国军队将派员参加阅兵或观礼

阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿少将表示，截至目前，俄罗斯、白俄罗斯、埃及、古巴、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、墨西哥、蒙古、巴基斯坦、塞尔维亚、塔吉克斯坦等11个国家派方队参加阅兵，阿富汗、柬埔寨、斐济等6个国家派代表队参加阅兵，上述17个国家及埃塞俄比亚、伊朗、法国等共31个国家表示将派军队观摩团来华参加阅兵观礼。

据介绍，外军方队、代表队近1000人规模参加分列式，每个方队正式参阅人数在75人左右，每个代表队在

7人左右，方队和代表队均位于我地面徒步方队和装备方队之间。各国军队参阅序列，按照国际惯例，原则上按所在国的英文首字母排序。目前，17个来华参阅的外军方队、代表队，已经全部进驻阅兵训练基地。本着先到先训、随到随训的原则，相继展开了单方队训练以及与中方合练，其中8月20日、23日，分别参加在阅兵训练基地和天安门地区组织的阅兵合练和预演，演练总体效果较好。

据新华社电

李克强： 当前人民币汇率 不存在持续贬值基础

据新华社电 国务院总理李克强25日下午在中南海紫光阁会见哈萨克斯坦第一副总理萨金塔耶夫时指出，当前人民币汇率不存在持续贬值的基础，能够保持在合理均衡水平上的基本稳定。

李克强指出，当前世界经济形势仍然扑朔迷离，市场波动较大，也使中国经济受到一些影响。但中国经济整体平稳的基本面没有变，经济运行仍保持在合理区间，而且支撑实体经济向好的积极因素正在不断积聚。我们有进一步创新和运用宏观调控的空间，国内需求也有较大余地。随着稳定经济增长、推进结构性改革、通过“双创”激发市场活力，以及惠民生、防风险等措施的陆续推出与发挥效应，中国有能力、有条件完成全年经济发展主要目标任务。

在谈及人民币汇率问题时，李克强说，近期我们完善人民币汇率中间价报价机制，是顺应国际金融市场走势的合理举措，也是寓调整于改革之中。当前人民币汇率不存在持续贬值的基础，能够保持在合理均衡水平上的基本稳定。

朝韩“马拉松式” 高级别谈判达成六项共识

据新华社电 韩朝高级别对话于当地时间25日零时55分结束，经过长达40多个小时的“马拉松式”谈判，双方就多项事宜达成一致。

韩朝随后发表的共同公报包括6项协议内容：韩朝商定为改善南北关系，将尽早在首尔或平壤举行南北政府间会谈，推动多领域对话与协商；朝方对最近韩朝非军事区韩方一侧发生地雷爆炸炸伤韩国士兵一事表示遗憾；韩方在没有异常事态发生的前提下，将从8月25日中午12时停止军事分界线一带的全部对朝扩音喊话；朝方将解除准战时状态；韩朝商定以今年中秋节为契机举行南北离散家属团聚活动，此前于9月初举行红十字会工作会议；韩朝商定在多领域开展民间交流。

与送餐员发生纠纷惊动警察 美退役四星上将拒捕蒙羞



利夫西昔日戎装照(左)和近照。

据新华社 美国退役四星上将威廉·J·利夫西在外卖点餐时与送餐员发生纠纷，惊动警察上门逮捕，随后涉嫌拒捕而与警察发生冲突。这名84岁的“战争英雄”最终被警方用手铐铐走，手腕上勒出伤痕。他愤怒地表示：“这是我人生中第一次为自己是美国人而感到羞耻。”

利夫西住在佐治亚州费耶特维尔市。本月中旬，他在家中叫了一份中餐外卖，总价80.60美元。当送餐员欧文把外卖送上门时，利夫西掏出一张银行储蓄卡付账，不料刷卡机不认此卡。利夫西转而掏出支票簿，写了一张支票递给欧文。欧文表示，餐馆不收支票，只能把外卖带回餐馆。然而，此时利夫西家中的另外两人已经开始吃起外卖，导致这份外卖无法退回餐馆。利夫西与欧文发生争执，升级成肢体冲突。欧文随后报警，大约10名警察赶到利夫西家。据警方描述，利夫西拒绝被铐手铐，与警察推搡起来，结果胳膊被划伤。急救人员随后抵达，对利夫西的伤口进行简单处理。接着，警方再次试图铐他，不料他出拳殴打一名警察，又踢了另一名警察，还扬言要杀掉警察。

利夫西被控抢劫、盗用服务、攻击他人、威胁恐吓等多项罪名，目前已被保释出狱。